



Экономический и Социальный Совет

Distr.: General
6 December 2013
Russian
Original: English

Комиссия по положению женщин

Пятьдесят восьмая сессия

10–21 марта 2014 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году:**

**равенство между мужчинами и женщинами, развитие
и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей
и деятельность в важнейших проблемных областях
и дальнейшие меры и инициативы**

Заявление, представленное Институтом практиче- ского идеализма — неправительственной организа- цией, имеющей консультативный статус при Эконо- мическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Эконо-
мического и Социального Совета.



Заявление

Понимание ценности разнообразия как одного из средств достижения Целей развития тысячелетия

Понимание ценности разнообразия представляет собой основу для уважения каждой человеческой жизни, которое является одной из предпосылок продвижения к достижению Целей развития тысячелетия, которые касаются женщин и девочек. Связанный с этим упор на разнообразие учебных и подготовительных программ, наряду с предоставлением ресурсов для приобретения профессий и обеспечения доступа для женщин, ведет к возникновению солидарности между женщинами и к созданию мощных новых социальных сетей и стратегий.

«Международное наследие», неправительственная организация (НПО), базирующаяся в Соединенных Штатах Америки, недавно осуществила трехлетнюю программу по проблемам руководящей роли женщин в целях создания потенциала женщин в Украине. В целях укрепления взаимосвязей между регионами и повышения самосознания руководителей женских НПО на национальном уровне к участию в программе были привлечены женщины из восточных, южных и северных районов страны, которые в иных обстоятельствах никогда бы не встретились или поработали вместе. Они проанализировали проблемы семей и молодежи с национальной точки зрения, предприняли шаги к устранению своих языковых, политических и культурных разногласий и выдвинули предложения о путях совместного использования ресурсов и знаний, которые способствовали активизации как их индивидуальной работы, так и деятельности негосударственного сектора в целом.

Вторым компонентом программы являлся поиск женщин-участниц из разных секторов: мелких и крупных государственных и неправительственных учреждений и частных предприятий. Дополнительные результаты принесло преодоление признанного разрыва между деятельностью неправительственных организаций, бизнеса и предприятий государственного сектора, а также между мелкими и крупными учреждениями. С помощью тщательно подобранных учебных программ участницы начали осознавать и уважать различные роли, которые каждая из них играет в обществе, а также необходимость сотрудничества. Например, в одном из городов Украины женщины, руководящие изданием газеты, детским домом, финансируемым государством, и небольшой неправительственной организацией, нашли общий язык по проблеме оставленных младенцев и предрассудков в отношении аборт. За период, составивший менее года, они добились повышения уровня осведомленности общественности, что привело к повышению показателей усыновления детей из детских домов на 600 процентов. В трех деревнях, в которых были осуществлены программы профилактики беременности, показатели подростковой беременности сократились на 63 процента, а нежелательных рождений среди несовершеннолетних — на 57 процентов.

Женщины из разных регионов приняли участие в осуществленной в Центральной Азии силами НПО программе подготовки лидеров и создания потенциала кыргызских женщин. В рамках этой программы удалось преодолеть языковые различия (между участницами, говорящими на русском, узбек-

ском и кыргызском языках) посредством разъяснения соответствующих концепций на разных языках и мер по поиску национального единства путем проведения обучения в нейтральном месте за пределами региона. Через два года более 19 тысяч человек получили прямые услуги посредством важных проектов, созданных и осуществленных женщинами — участницами указанной программы, которые под руководством наставников разработали свои собственные проекты и получили небольшие гранты от НПО. В результате этой программы на киргизско-узбекской границе (являющейся зоной высокого конфликтного потенциала) одна бывшая участница программы подготовила 16 новых лидеров и наладила отношения между восемью деревнями, для того чтобы провести день мира во время праздника Навруз. Две другие участницы программы организовали семинары с религиозными и гражданскими лидерами в целях борьбы с активизацией экстремизма на юге страны.

В сотрудничестве с Министерством образования и науки Кыргызстана НПО и ее партнер, Международный центр «Интербилим», планируют приступить к осуществлению программы миростроительства в 31 школе, в рамках которой пройдут обучение 40 учителей, которые впоследствии проведут в 2014 году обучение 800 молодых людей. Эти учителя (большинство из которых составляют женщины) будут заниматься обучением в составе этнических пар в многонациональных классах, играя тем самым важную роль в реализации упреждающих мер по миростроительству в южных районах Кыргызстана.